

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARAN EN SEGOVIA

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901
POR
RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA
ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ESTA
SAN AGUSTIN, NÚM. 7
TELÉFONO, NÚM. 11

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

Política y economía

La situación mundial en la primavera de 1925

No se han cumplido los augurios que señalaban un mejoramiento económico

La mejora que se preveía al comenzar 1925 en la situación económica del mundo no se ha efectuado en la medida profetizada, como puede comprobarse examinando y exponiendo a grandes rasgos la situación de las principales potencias económicas del mundo.

Decía una importante revista británica que solamente con un microscopio podía advertirse el mejoramiento comercial. Es cierto que ha disminuído en Inglaterra el número de obreros en paro forzoso, pero hay que advertir que esa disminución ocurre siempre en primavera. La producción del hierro y del acero es algo más activa, pero no tanto como el año pasado en esta misma época. Sólo puede señalarse mejora en las exportaciones británicas al extranjero, mucho mayores que las de la primavera del año anterior, a pesar de que las del carbón son menores que las normales. El coste de la vida ha descendido como resultado de la baja del trigo y la que es propia de la estación respecto a varios derivados de la leche.

Las industrias eléctricas y las de motores se desarrollan, sin embargo, satisfactoriamente. La producción algodonera es mayor que la del año anterior, pero contra estos datos satisfactorios pueden citarse la crisis de las industrias navales, de la que hace tiempo no se reponen; la industria minera que produce menos que hace un año; y las del hierro y del acero, que luchan para mantener su actual nivel de producción. Todas estas industrias carecen de pedidos y su perspectiva es triste si algún cambio no les favorece en los mercados de Ultramar. La situación de la Gran Bretaña se complica con la crisis que atraviesan los demás países.

En los Estados Unidos la actividad mercantil, que parecía progresiva, se halla definitivamente detenida desde los primeros meses de este año, y aunque la producción y el consumo se mantienen a un nivel elevado, la tendencia que actualmente se muestra es más en sentido regresivo que progresivo.

En cuanto a Alemania, su restauración económica se produce en períodos alternos; sus importaciones y exportaciones muestran tendencia a disminuir. La Cámara de Comercio e Industria de Berlín, siguiendo fres procedimientos distintos de cálculo, estima que la totalidad de la renta nacional alemana es ahora de 35 mil millones de marcos, contra 40 a 43 mil millones en 1914. Hay que añadir que el poder adquisitivo de esos treinta y cinco mil millones equivale solamente al de 24 mil millones antes de la guerra. El ministro de Industria doctor Neuhans ha declarado que Alemania continuará dependiendo de la inmigración de capitales extranjeros, y, por ello, y para excitar al ahorro, debe mantenerse muy elevado el tipo de interés; mas nótese que el dinero caro es un serio obstáculo para el desarrollo económico de un país.

Francia pugna por poner orden en

su Hacienda pública. La revelación de la oculta «hinchazón fiduciaria» más allá del límite permitido por la ley; las dificultades para conseguir su equilibrio en los presupuestos; la «crisis de confianza» determinante de la reserva de los capitalistas ante las emisiones de fondos públicos, y las perturbaciones políticas, no pueden menos de ejercer influencia nefasta sobre el valor de la moneda y sobre el desenvolvimiento de la economía francesa. Así, se cita, por ejemplo, la influencia perjudicial de estos sucesos sobre los mercados de los metales.

La producción del carbón belga ha sido reducida por la acumulación de existencias; y los patronos de las industrias del hierro y del acero suscitan el problema de la reducción de salarios obreros.

En la industria del carbón de Rhur la situación por ahora es mala.

En los países escandinavos, Noruega muestra paralizado el mercado de la madera; los patronos de Suecia declararon el cierre de fábricas en las industrias más importantes, y Dinamarca ha sido también teatro de perturbaciones obreras.

Los optimismos de Canadá y Australia por los elevados precios obtenidos por motivos especulativos, del trigo y de la lana, decaen al bajar los precios de ambas mercancías.

Las perturbaciones interiores de China disminuyen las demandas de este importante núcleo consumidor, y el Japón procura reducir todo lo posible sus importaciones.

De todo lo que antecede se desprende que la situación presente es menos favorable que lo que se presumía al comenzar 1925.

EMILIO MIÑANA

EN MADRID

Una camioneta atropella a dos muchachos y mete a una señora en un escapatate

El sábado, por la Avenida del Conde de Peñalver descendía, a eso de las seis de la tarde, una camioneta cargada de arena y a regular velocidad.

No se sabe por qué causa el vehículo, se precipitó contra la esquina de la calle del Marqués de Valdeiglesias, arrollando a un niño y a un muchacho y metiendo violentamente por la luna de un escapatate de una zapatería a una señora que estaba mirando los modelos expuestos.

Mientras unos recogían al niño y al muchacho, que estaban en el suelo casi debajo de la camioneta, otros intentaron sacar a la señora del escapatate; pero se vio que era imposible hacerlo por la parte de fuera, y hubo que sacarla por el interior del establecimiento.

Todos ellos fueron rápidamente conducidos a la Casa de Socorro del distrito del Hospicio, donde se prestó asistencia.

Según certificado facultativo, Luis Gómez del Castillo, de diez y seis años, sufre la fractura completa del

cúbito y radio derechos por el tercio inferior, pronóstico grave.

Doña Felisa Pelaso, de sesenta años, tiene numerosas heridas en las piernas y manos.

El nieto de la anterior, Roberto Iniesta, de nueve años, sufre una herida confusa en la región parietal e intensas conmociones cerebral y visceral.

La camioneta tardó mucho tiempo en ser desmontada del escapatate. Esta operación la realizó un ingeniero de la Dirección de Seguridad.

«TODO Y NADA»

¿Quién sabe cómo nació, ni cómo vino hasta mí, si yo mismo cuando entré en mi pecho no le vi y él mismo no lo notó?

¿Quién sabe qué pueda ser ni qué pueda conseguir si me duele y placer, da muerte haciendo vivir fundiendo dos en un ser?

Es plebeyo y señorial que a todo iguala el cariño y es su venganza mortal porque, ¡como es ciego y niño no distingue el bien del mal!

Burla y ríe del olvido que jamás le ha derrotado, pues sabe que aunque haya huído y el dolor haya causado, tras del dolor han corrido.

No sabe lo que es pensar, sabe que es enloquecer y donde ha entrado a reinar no nadie le puede vencer ni le logra destronar.

Es todo no siendo nada y es nada siéndolo todo, risa de llanto formada, estrella manchada en lodo, blasfemia en rezo tornada.

¡Todo y nada!
¡¡Nada y todo!!

PEDRO LLABRÉS

Cómo tratan los bolcheviques de hoy a los bolcheviques de mañana

«No hay padre, ni madre, ni Dios. —Los niños de las escuelas comen pan tres veces por semana.

El «Journal des Débats», en un interesante artículo que publica sobre los métodos comunistas, dice:

«El bolchevismo quiere hacer tabla rasa del mundo burgués. Así, trata de destruir una de sus instituciones fundamentales: la familia.

Uno de sus procedimientos es apartar al niño desde su más tierna edad del afecto y la dirección de sus padres, para educarle «a lo comunista»; modelar según la sana doctrina su cerebro dócil, y alistarlo luego, en sus «komsomolitz» (cuerpos de jóvenes comunistas), hasta que la edad lo eleve a la dignidad de miembro del «partido», cuyo reclutamiento queda así asegurado.

El espíritu y los resultados de esta «educación de clase», que tiende a abrir un abismo entre padres e hijos, revélanse con gran claridad en la siguiente réplica lapidaria de un joven escolar de Kief a su madre, la cual osó reírle: «¡En la escuela se nos dice que no hay ni padre, ni madre, ni Dios!»

El Estado comunista, que trabaja de este modo con buen éxito para privar al niño de toda protección familiar, y por esto mismo, añadiendo a su acción la inmoralidad y las calamidades públicas, favorece la multiplicación de los hijos «sin familia», se ve obligado a tomarlos a su cargo y asegurarles el sustento y su educación.

¿Cómo cumple estos deberes primordiales? Algunos ejemplos recientes nos lo van a explicar.

Se ha fundado una Comisión Central de la Infancia y asilos donde se acoge a los niños. El camarada Siemachko, comisario del pueblo para la Higiene, acaba de someter al examen de la Comisión los informes de los médicos inspectores sanitarios de 19 asilos que han visitado, y cómo serán aquéllos que la Comisión ha dispuesto la reorganización inmediata o el cierre de esos establecimientos.

Carecen, en efecto, dichos asilos de las precauciones sanitarias más

indispensables, y el alimento que se da a los niños es insuficiente. No comen las pobres criaturas más que patatas todos los días, y sólo tres veces por semana se les «obsequia» con unos pedazos de pan. Ni la leche, ni el azúcar, ni la carne entran jamás en esos establecimientos. Todos los asilados padecen sarna y tiña, y el 40 por 100 sufre además de furunculosis. En los asilos de Serpukhoy y de Kolomna, el 30 por 100 de los niños tienen enfermedades venéreas. No hay ni camas ni ropas. Las infelices criaturas tienen que dormir sobre el propio suelo, plagado de insectos. A falta de vestidos se los cubre con camisas hechas de sacos viejos, que no se les mudan ni se lavan jamás. Niños y muchachos viven mezclados, y se han registrado 22 casos de jovencitas de catorce y quince años encinta. El personal encargado del servicio abandona a los asilados para no asumir la responsabilidad moral de lo que allí ocurre.

Algunas Asociaciones de caridad de países extranjeros han enviado a aquellos desventurados niños ropa blanca y de vestir; pero los derechos que había pagar en las Aduanas bolcheviques eran tan elevados que, por no poder sufragarlos, se han quedado los envíos en las fronteras.

El Estado comunista no protege mejor a la infancia contra la degradación moral. Un escandaloso proceso, que se abrió el 22 del mes pasado, revela a qué clase de establecimientos inmundos de la capital soviética van a parar muy frecuentemente, con la complicidad de los directores de los asilos las infelices muchachas que por cumplir la edad reglamentaria son dejadas en libertad.

La precocidad en el vicio es uno de los resultados más característicos de la educación tal como la practica el régimen bolchevique. La Comisión Central antes aludida ha pedido al Gobierno la creación inmediata de clínicas especiales para el tratamiento de niños cocainómanos. Pero aún se ve cosa peor si se visitan las regiones meridionales del país. Según las declaraciones del camarada Tchuear, presidente del Consejo de Comisarios del pueblo en Ucrania, las estadísticas establecen que en esta región el número de niños menores de doce años que padecen hambre se eleva actualmente a un millón. Sólo el 15 de Marzo último murieron por agotamiento físico, a consecuencia de prolongadas privaciones, ¡24.196 niños!

NOTICIAS MILITARES

ARILLERÍA
Ascensos. Han obtenido el ascenso al empleo inmediato, el teniente coronel don Domingo Marcide y Cano; comandantes don Carlos Cereceda Ullas, don José Sotomayor Patiño y don José Iriarte Arjona; capitanes don Antonio Utrilla Sellé, don Alfonso Barra Camer y don Joaquín Pérez Seoane; alférez de la escala de reserva don Daniel Domínguez Iglesias, y suboficial don Ramón Lozano Ordóñez.

Vuelta al servicio.—Se concede la vuelta al servicio activo al teniente coronel don Gonzalo Torres Armesto.

Gratificación.—Se concede la gratificación correspondiente a la efectividad en su empleo, al teniente de la escala de reserva don Fabián Ramos Reyes.

Destino. El coronel don Pedro Méndez García, ha sido nombrado director del Colegio de Huérfanos de Santa Bárbara

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Las muchachas raptoras de jóvenes

Copiamos de la prensa americana: Parece que el patriotismo de las mujeres alemanas en Meklensburgo ha llegado a su límite, cuando han tenido que ser ellas las raptoras de jovencitos de diez y seis a veinte años, los cuales a los pocos días aparecen dueños de hogares.

Se ha descubierto que señoritas de la misma edad han formado una sociedad llamada «Raptio Matrimonio» y según ellas está organizado con más de cin-

El transeunte cinematografiado

CAPRICHOS

Aquel caballero era un verdadero transeunte, y se dejaba una barba especial que sólo podía calificarse de barba de transeunte, pues era necesario aquel tipo de barba para completar el aspecto de la ciudad y que tu viesen sus calles misterio y extrañeza.

Un operador cinematográfico que impresionaba esa gran plaza, en que después resultó que hay como huelga de transeuntes, y los que aparecen tienen algo de huir de una carga de la Guardia civil y se dispersan apresurados, le vió aparecer a él y le enfocó la máquina, comenzando a enrollarle como si fuese una cinta métrica en el fondo del aparato.

El transeunte genuino y representativo se dejó hacer y se paseó lentamente y como distraído por delante de la ametralladora cinematográfica. De vez en cuando sacaba el reloj y miraba al farol próximo, como si fuese el farol de la cita y marcase una hora en sus cristales.

El operador se haría de dar a la manivela tres vueltas al segundo durante diez minutos, y después se retiró, raudo, con la araña de su trípode.

El transeunte capital se dedicó desde el mes siguiente a visitar los cinematógrafos, para ver en qué película aparecía. Mucho esperó arremusgado en el fondo obscuro de las salas cinematográficas, pero un día se encontró retratado en una película marca «Poligomio» nada menos.

El transeunte barbado se dirigió a la casa «Poligomio» y pidió una indemnización de diez mil pesetas por haber sido debutante de carácter sin consentimiento previo y sin contrato consentido. Los Tribunales le dieron la razón, pero rebajaron mucho lo estipendiado por él, y vinieron en dictaminar «que se le pague a razón de una peseta por kilómetro de cinta, pues como no estuviere empleado en ningún trabajo, no podía llegar al jornal de un bracero, y al ir a pie, era de suponer que no tenía para un coche, por lo cual se empleaba en lo gratuito como peatón sin blanca».

RAMÓN GÓMEZ DE LA SERNA

cuenta mil muchachas que están dispuestas a hacer que los jóvenes que se niegan al matrimonio, raptarlos por la fuerza y bajo amenazas hacerlos caer en el dulce lazo, asimismo dicen que prefieren esto antes que les vaya a salir un viejo enamorado que por su edad no pueda tener la suficiente duración en la vida para tener por lo menos seis hijos y dejarlos educados, siendo ellas las que más tarde se verían en dificultades aunque el Estado les ayude; no dudan ellas del éxito de su organización, porque todos sus miembros son escogidos en belleza, para que los raptos no opongan resistencia, desde luego que tal organización cuenta con la simpatía de todos, menos de los viejos que ven defraudadas sus esperanzas de poderse llevar a un hogar una jovencita.

Estampa de pueblo

Tarde aldeana

La ía Blasa, oculta la amarillenta faz bajo el rebocicio, meneando con garbo las sayas, se mete en la iglesia seguida de la ía Braulia, las dos picotean a su guisa, quedamente. El ío Justo, sentado a la puerta de su tabuco hace pleita, y, de vez en vez, espanta las moscas, que acuden hacia el rocín nervioso, atado a una anilla puertas más abajo. Despliega su sonoro abanico la cigüeña. Pasa por la callejuela inmediata una copla. Suenan el tintín de una fragua. El balandrín del señor cura resalta, de improviso, sobre la cal espejeante de las casas. Escondidos en la entraña verde de un álamo negro los gorriones pian. Un lechoncillo gafe, rastreado el arroyo. En lo alto de una ventanita arden unos geraneos y se atusa un gato. Por el aire, dorado, se esponja la fragancia del pan recién salido del horno.

Duerme el pueblo con el sueño que nos han pintado «Azorín», Santiago Rusiñol, Gabriel Miró, Antonio Machado. Todo él se baña en su silencio de miel y de rutina. Luis C. López, el colombiano, y Herrera Reissig, el uruguayo, se sentirían por entre estos adobes como en su rincón amodorrado colonial. Las golondrinas rozan con su blanco vientre los guijos de la calle, y por un zaguán fresquito se aventura el bordón de un abejorro. Oigamos a la campana lánguida y no despierta del todo aún, que voltea en la torre, y añade un dulce sopor a la hora fulva. Asomémonos a la solana, con

su barandilla de maderos grises. Desde ella se divisa buena anchura del ancho campo de la Castilla, que ondula saipicado de olivos, de encinas, de chaparros polvorientos, bajo el vuelo avizor de alcatanes y avutardas...

A nuestros pies, en el corral, el señor gallo, bermejo y fanfarrón, mira de reojo a sus odaliscas. Un conejo, a conveniente distancia, esira las orejas en tanto muere una oja de col. Las gallinas van y vienen posando cuidadosas las patas, como si llevasen guantes en ellas, según decía aquel «cazador de imágenes», humorista delicioso, que se llamó Julio Renard. Detrás de unas bardas, desde la altura en que otea nuestra fruición, alcanzamos a ver unos rapaces, al pie de un árbol, en la explanada que se extiende a espaldas de la iglesia, allí donde antaño reposaba un cementerio. La chiquillería vocea y retoza con algazara casi irrespetuosa, si se piensa en la faz profusamente litúrgica del cielo, en el que alienta una delectación maternal. Los chiquillos dan vueltas en torno del árbol, miran a la altura, trepan por su tronco, arrecian en las voces y las estrategias. Están persiguiendo a un «gorriato» y le tiran cantazos tremendos. El pajarillo salta de una rama a otra, con vuelo tímido, vanamente amparado por una pareja de alas más firmes—los padres, sin duda—. Una vez los persecutores—pelambres rudas, ojos sagaces—, se inmovilizan, desorienta-

¡¡Hortelanos, jardineros!!

: APROVECHAD LA OCASION :
:-: - Sólo por seis días - :-:

Se cede tierra negra excavada, excelente para cultivos, gratificándose con 0,50 pesetas por cada carro que se extraiga de las obras de explanación que se están - - - - llevando a cabo en el - - - -

Parador del Acueducto

- LA ADUANA -

- Bajó el vino -

en los grandes almacenes de A. F. C.—Estación de Yanguas

Arganda, de 14 grados, a 6 pesetas; de la Mancha, tinto fino paladar, de 14 ídem, a 4,50 íd.; íd. blanco, color tierra, Medina, lo mejor de lo mejor, de 15,50 íd., a 4,50 ídem; elgado de Navalcarnero, mucho color, sin yeso, de 15, 50, sí, señor, grado, 15 y medio, 5 íd.

¿Qué como puede ser buen paladar tanto grado y precio tan económico? Por disponer de más de 5.000 arrobas de existencias en estos almacenes.

¿Le gusta vino Ribera?

Lleve de Navalcarnero, dará mucho gusto al cliente y ganará más dinero. Estos precios se entienden para el tabernero tratándose de mayor cantidad; a 110 arrobas rebajará el 2 por 100, pago contado.

Convencerlos que para ganar dinero hay que comprar y vender

en los almacenes de A. F. C.—Estación de Yanguas

LA ADUANA

dos. — ¡Vele allie, vele allie! — grita uno. — ¡Está en el tejado!

Su diestra señala con seguridad de venablo. Y se agrava el acoso. El pejarillo abandona su refugio, corre por sobre las tejas con celeridad de lagartija, confundiendo su gozo de empezar a vivir con el espanto de verse próximo al cautiverio, a la muerte tal vez, que presiente atroz. Su cuerpo es un temblor menudo. Oculitase en la horquilla de dos troncos altos. Pero de allí otra piedra le expatria. Sube con visible esfuerzo el cereano borbotón de hojas. Nueva fuga. Desciende, mirando a todas partes, sin disfrazar su terror. La chiquillería ríe a carcajadas y se sucede, gateando, tronco arriba. Elévanse, caen los guijarros. La escena, henchida de sol, derrama frialdad de sombra. Algunos campesinos pasan por allí cerca, y sonríen con soaristilla socarrona, que es perversa complicidad. Sólo a ratos resuena una voz agria, desde algún corral vecino, emitida con Perezosa distracción:

— ¡Está sus quietos, condenaos! ¡Que váis a desrozaros los calzónes!

Pero los muchachos no oyen, atentos a la cacería laboriosa. Al fin, estalla una greguería que se creyera infernal, si no mediase tantos ojos azules, tantos moletes de rosa. El «gorriato» jovenito acaba de caer preso entre unas manos ávidas. Ya le han arado a una de sus patitas el hillo que no le dejará reunirse con sus amigos, los insaciables de libertad y de gorjeo. Arrastrándole, entre vociferaciones y alaridos de triunfo, la turba huye con su trofeo. Levántase, como una hierba hollada, el reposo. Vuelve a chasquear el abanico de la cigüeña. El arrio vagamente románico de la iglesia restituye al resol de la calle los lutos de la fía Blasa y de su amiga Braulia. Un buche casquetea, y arruga la piel del lomo, y agita la cola, agobiado por los tábanos. En el zaguan de una casa, sombrero y húmedo, dormita un perro. Al fondo, en el patio, el sol enciende unos girasoles que copian en su faz el regodeo beatífico, incorregible y consecuente del señor cura, recién llegado.

E. RAMÍREZ ANOEL

Se ha firmado el convenio con las Diputaciones vascas

A las doce de la noche del sábado, se presentaron en el ministerio de Hacienda los comisionados vascos, donde ya les esperaban, desde hacía unos momentos, el señor Corral y los técnicos.

El señor Corral leyó las actas, a las que dieron su conformidad los comisionados. El subsecretario se congratuló de que al cabo se hubiese llegado a un acuerdo entre el Gobierno y las Diputaciones vascas.

Por el Gobierno firmaron el convenio los señores Corral, Becerril, Fidalgo y Navarro Reverter, y por las Diputaciones vascas, los señores Urien, Marco Gardoqui, León, Laffitte, Orueña, Echanove y Gimeno. El señor Echanove sustituyó al presidente de la Diputación de Alava, que se encuentra enfermo.

Los comisionados, que han recibido muchas felicitaciones, expresaron al salir su satisfacción por la firma del convenio, y digeron que se va a celebrar un homenaje en honor de don Isidro León, porque con ésta son tres veces las que puso su firma al pie de convenios entre las Diputaciones de Vizcaya y el Gobierno.

TODO SEGOVIA

reconoce que el mejor y más abundante VERMOUTH, se sirve en el **BAR FUTBOL** INFANTA ISABEL, NUM. 5

El teatro en Segovia

EN CERVANTES
Las funciones del domingo. — «La mujer de bronce», comedia cinematográfica en cinco partes
Es obra proporcionada, llena de interés y de emotividad, perjudicándola algunas reminiscencias románticas de que adolece, totalmente innecesarias.

El asunto, sencillo y sin complicaciones, es uno de los conflictos dramáticos que la vida ofrece a diario, y precisamente por su vulgaridad, es más digno de loa el autor, que ha conseguido reflejar fielmente, con todo su vigor e intensidad, el lacerante dolor de un alma de mujer, que aun destrozado, sabe perdonar.

La esposa, todo pasión y talento; el artista, en el cénit de su gloria, pero sin voluntad propia; los parientes, arruinados, con pretensiones de

aristócratas y llenos de ambición y fatuidad, son personajes bien observados y compuestos.

La interpretación, a cargo de artistas norteamericanos, excelente, destacando la bella y notable actriz Clara Humbald.

La orquesta del teatro, ante los insistentes aplausos del público, tuvo que repetir algunos de los números de música de su repertorio.
E. N. C.

Academia de Artillería

Exámenes de ingreso
Señores aprobados anteayer, de quinto ejercicio:
Don Jesús Campos Vallejo, don José Piñeyro Caramés, don Juan Feijóo Miralles, don Juan Pujol Llabrés, don José Reig Felíu.

Sí, pero... me gusta más el café que tomo en el Bar Juan Bravo

La Academia general militar

Zaragoza, 7.—Ayer se ofició al capitán general, dándole cuenta de haber sido designado por el Municipio las personas que han de formar parte de la comisión encargada de estudiar el abastecimiento de aguas en el Campamento de Alfonso XIII.

Ya digimos que también había sido designada la representación del ramo de Guerra. Falta, pues, únicamente que la Dirección de Obras públicas efectúe el nombramiento correspondiente, para que la Comisión quede totalmente constituida y pueda seguidamente comenzar su labor, que debe efectuarla dentro del actual mes de Junio.

El señor Sánchez Guerra reingresa en el periodismo

El ex presidente del Consejo de ministros señor Sánchez Guerra, que hasta su elevación a los Consejos de la Corona formó en las filas del periodismo—últimamente dirigió «El Español»—, acaba de reanudar su comunicación con el público por medio de la Prensa, como es uso corriente en el extranjero.

La tribuna que servirá de marco a sus artículos es «El Universal», de Méjico, donde ya ha aparecido el primero de ellos. Insértario el número del 15 de Mayo, en el que, tras breve preámbulo, se ocupa de tres cuestiones: la muerte del marqués de Comillas, el problema de Marruecos y la situación financiera.

Según se anuncia en la cabeza del artículo de referencia, la colaboración del señor Sánchez Guerra será constante.

LAS OBLIGACIONES DEL TESORO

SEGOVIA SUSCRIBE 3.975.000 PESETAS

En la última emisión de Obligaciones del Tesoro, Segovia se ha suscripto, con tres millones, novecientas setenta y cinco mil pesetas.

La peregrinación de esta Archidiócesis

El regreso a Valladolid
El sábado, a las ocho menos cuarto, con tres cuartos de hora de retraso, llegó el tren especial que conducía a la peregrinación de esta Archidiócesis, que visitó Roma con ocasión del presente año jubilar.

Al entrar el tren en aguas sonaron muchos aplausos que redoblaron al aparecer en una de las plataformas el arzobispo señor Gandásegui, que fué saludado con entusiasta ovación. Difícilmente, porque la multitud se apiñaba al paso del prelado, para felicitarle por su regreso y besar su anillo, pudo el arzobispo salir del andén. Allí decidió dirigirse a pie a la Catedral, donde había de entonarse solemnemente Te Deum, en acción de gracias por el éxito de la peregrinación. Seguido de los peregrinos, el prelado marchó al templo metropolitano, recibiendo muestras incesantes de simpatía y afecto.

En la Catedral
Al llegar a la Catedral, entre el volteo general de las campanas de todos los templos, se repitieron los vítores al prelado, que fué recibido por el Cabillo.

La capilla de la Santa Iglesia Metropolitana entonó un Te Deum, y el arzobispo, revestido de pontifical, dió la bendición al pueblo. Después, el prelado, celebró una misa rezada, en la que comulgaron los peregrinos y otras muchas personas.

Al salir el señor Gandásegui y di-

Mecanógrafos de aduanas

Convocatoria: 140 plazas Exámenes en Julio

Los mecanógrafos de ambos sexos, que hayan cumplido diez y seis años de edad, pueden adquirir intensiva preparación en el acreditado colegio «El Segoviano», donde se facilitan informes de siete de la tarde a nueve de la noche, hasta el 12 del actual, en que comenzarán las clases, si se reúne número suficiente de alumnos.

rigirse a su palacio, fué nuevamente aplaudido.

Impresiones

Los peregrinos vienen muy satisfechos. Aparte del fallecimiento, tan sentido, del ilustre deán de Segovia y alguna otra dolorosa incidencia—inevitables siempre en las excursiones de conjuntos numerosos—el viaje ha sido felicísimo y perfecta la organización, de la que todos hacen grandes elogios. Momentos culminantes de la peregrinación han sido la solemnidad de la beatificación de sor Teresita, a la que asistieron cuarenta mil personas, y la audiencia especial otorgada a los peregrinos castellanos por el Papa, que conversó afablemente con ellos y les dió a besar su anillo, teniendo palabras de gran cariño para España y para los prelados de Valladolid y Segovia, que presidían la peregrinación.

Sufragio solemne por el deán de Segovia

Hoy lunes, a las once de la mañana, se ha celebrado en la iglesia de San Felipe Neri, de Valladolid, un funeral solemne por el alma del que fué deán de la Santa Iglesia Catedral de Segovia, don Manuel Campos Moro, fallecido en Milán a consecuencia de rápida dolencia, y que formaba parte de la peregrinación de esta provincia eclesiástica.

Cuantos conocieron al señor Campos Moro, con motivo de su muerte han exteriorizado su sentimiento, pues el finado era persona de grandes virtudes, cultura poco común y afectuosísimo carácter.

En Milán, al conocerse la gravedad de su estado, y después con motivo de su muerte, las autoridades y el clero de aquella capital hicieron cordial demostración de su interés y de su sentimiento, expresados también al obispo de Segovia.

La peregrinación conoció un día después, y ya fuera de Milán, la triste nueva, que fué comunicada con profunda emoción por el arzobispo, señor Gandásegui, siendo sentidísima dicha muerte por todos los peregrinos, que tuvieron ocasión de conocer las excelentes prendas personales del finado y simpatizar con el durante el viaje.

El centenario de Sagasta

Madrid.—Se han reunido, bajo la presidencia del conde de Romanones, los ministros liberales para organizar el programa de actos que solemnizan el primer centenario del nacimiento de don Práxedes Mateo Sagasta, primer jefe del partido liberal en la Restauración.

Los conductores de automóviles

La «Gaceta» ha publicado una Real orden de Gobernación, estableciendo las condiciones que han de reunir los conductores de automóviles.

Con las siguientes:
Edad mínima, de diez y ocho años, y máxima, de sesenta y siete. Talla mínima, 1,45 metros. Peso máximo, 60 por 100, en kilos, de la cifra respectiva de la talla.

No existencia de enfermedades, orgánicas del corazón ni de los vasos; de epilepsia, psiconeurosis ni psicosis, y nada de alcoholismo ni de otras toxioomanías.

Normalidad en la conformación de todo el cuerpo y en la amplitud y gobierno de todos los movimientos de cabeza, tronco cuello y extremidades.

Fuerza muscular normal, y en especial fuerza de prehensión en ambas manos, que no sea inferior a 50 grados de la escala exterior del dinamómetro.

Sensibilidad articular normal, sentido estereognóstico normal, campo visual normal, agudeza visual central con o sin corrección: V=1. Sentido cromático normal.

No existencia hemeralopía o ceguera nocturna ni nictalopia, de conjuntivitis crónica de forma grave ni de lagrimeo.

Normalidad en los movimientos de ambos ojos, tanto en su rapidez como en su amplitud, y lo mismo en los movimientos de convergencia que en los de lateralidad.

Agudeza normal de ambos oídos. Los certificados serán expedidos por los inspectores provinciales de Sanidad, y se revisarán cada diez años en los menores de cuarenta, y cada cinco años pasando de esa edad, quedando además el conductor ya probado, obligado, bajo su responsabilidad, a presentarse ante el inspector provincial de Sanidad, quien estimará si procede o no nuevo reconocimiento, siempre que después de haberle otorgado el certificado haya padecido alguna enfermedad o sufrido algún accidente traumático que le hubiese obligado a guardar cama o a necesitar asistencia facultativa por más de dos semanas, y también en el caso de haber padecido alguna enfermedad o sufrido algún accidente traumático, o tener cualquiera otra molestia que le haga temer menoscabo en su aptitud profesional.

Igualmente se someterá a nuevo y anticipado reconocimiento cuando se demuestre que ha sido culpable de un accidente producido por el vehículo por él conducido.

Siempre que sea sorprendido un conductor autorizado en estado de embriaguez conduciendo su vehículo se le retirará su permiso por un mes; si reincide en la falta, por tres, y a la segunda reincidencia, de un modo definitivo.

Seguimos sometidos a un régimen de lluvias, cuyo término no se alcanza, con gran desesperación de los reumáticos y de la gente callejera.

Los paraguas han venido a ser artículo obligado para todos los días, y nos hemos acostumbrado a marchar sobre charcos y barro, como si pisáramos muldadas alfombras.

En el día de ayer abundaron los copiosos aguaceros, amenizados con tronadas más o menos aparatosas, pero el público no se retrajo en casa y se lanzó a la calle, animando el mercado semanal del Azoguejo, y asistiendo al concierto dado en la plaza por la banda de la Academia de Artillería.

Claro es que, con alguna frecuencia, se reproducían los chubascos y había que escapar a los portales más próximos, poniendo en precipitada fuga a los grupos; pero éstos, pasados los efectos de la lluvia, volvían a renacerse y se reanudaban la animación y el bullicio.

Estamos resueltos a dar la batalla al tiempo, y a la postre, el triunfo será nuestro.

En el teatro Cervantes hubo mucha concurrencia, que fué a recrearse en la proyección de fructueltas películas, sustrayéndose por algunas horas a las molestas caricias del agua.

CORRESPONSAL

Revenga

Fiesta de teatro

Después de la fiesta religiosa y de la lucida romería del Soto, de lo cual dimos cuenta oportunamente, por la noche, en un amplio y si no confortable, magnífico local, preparado al efecto, hubo un acto de cultura, pues cultura es el arte del teatro, bajo la dirección del secretario del Ayuntamiento, representándose en escena el juguete cómico «La Praxiana» y «La casa de Quirós», puestos en escena con unos detalles, propios de capital y no de un pueblo rural, y desempeñados los respectivos papeles tan magistralmente, que en vez de hombres del campo y muchachas labriegas que carecen de las aptitudes y preparación necesarias para tal objeto, parecían verdaderos actores, no hubo excepciones, todos estuvieron colosales, cosechando grandes aplausos por el auditorio, compuesto de gente de todas las clases sociales, que no cesaban de alabar la ejecución por lo que seame permitido consignar los nombres de los actuantes.

Ellas, que no por ser labriegas dejan de ser hermosas, son Fuen-

de Francisca salía gran cantidad de sangre y que Antonio se negaba a abrir la habitación.

Angela y Manuel avisaron a una pareja de carabineros, y con ayuda de un cerrajero abrieron la alcoba de Francisca.

La infeliz mujer aparecía colgada, boca abajo, de dos escarpas, desnuda y con el cuerpo lleno de heridas, y a su lado, en el suelo un feto.

Antonio, al ver descubierto su horrible crimen y ser detenido por los carabineros se contentó con encogerse de hombros.

Trasladado a la cárcel, y ya ante el Juzgado, declaró que estando Francisca en la cocina, trajinando, disputó con ella al tratar de coger agua para lavarse, y entonces la dió en la cabeza con un cincel. No se acordaba de más detalles.

Pero de las averiguaciones de las autoridades y vecinos se desprende que el criminal intentó abusar de Francisca, y enfurecido por su resistencia la mató, conduciendo luego el cadáver a la habitación de su víctima y destrozando su cuerpo con una pequeña hacha de partir turrón.

Al ser conducido a la cárcel el feroz asesino estuvo a punto de ser linchado por el vecindario de la calle de Espronceda, justamente horrorizado.

La asesinada
La infortunada víctima de este crimen, como se recuerda otro igual en Badajoz, era natural de Villar del Rey, y escasamente hacía un año que se casó don Francisco Carretero Fernández, viajante de comercio,

Depósito exclusivo - Cerveza Mahou EN BADAJOZ

Un portugués destroza a una mujer colgada de dos escarpas

En Badajoz se ha descubierto un horroroso crimen, cuyos detalles han producido inmensa indignación en todo el vecindario.

El suceso se ha desarrollado en la casa número 3 de la calle de Espronceda, donde vivían en compañía Antonio Capiño Caldeira y su mujer, Felipa Rivero, y Francisca Durán, casada con un viajante en pieles de la Casa Mediero, que actualmente, en viaje de negocios, se encuentra en Mérida.

La mujer de Capiño también está ausente, pasando una temporada en Albuquerque, en unión de dos hijos.

Antonio Capiño, que es portugués, natural de Elvas, de cuarenta y dos años y de profesión cochero, perseguía, según se dice, desde hace tiempo con pretensiones amorosas, a Francisca Durán, hermosa mujer de veinticuatro años, embarazada de ocho meses y que, fiel a su marido, rechazaba al portugués.

Ayer, Antonio, pretextando una enfermedad, no salió de casa, y para quedarse solo con Francisca hizo ir a una cuñada suya, Angela Rivero, que le asiste, a casa de un médico con el encargo de hacerle entrega de unos orines destinados a ser analizados.

Pero poco después llegó el marido de Angela, que se llama Manuel Nevado, y pudo advertir en Antonio Capiño una gran intranquilidad.

Pronto pudieron darse cuenta, horrorizados, de que en la casa se había cometido un crimen, al ver que por debajo de la puerta de la alcoba

cisla Herranz, Vicenia Nogales, Angélica Herranz, Matilde Piedra y Benita Aparicio, y el sexo fuerte Cecilio y Simón Heranz, Aurelio Rodríguez, Rufino Aparicio, Severiano Contreras, Mariano Pacheco, Antonio Sastre y Pedro Aparicio. A todos mi enhorabuena y el sano consejo de que continúen por ese camino, de hacer funciones, que les alejará de la taberna y el vicio, y en cambio les instruirá y les hará hombres cultos.
CORRESPONSAL

Información local



Junio 6 Sábado
En los distintos trenes procedentes de Valladolid, regresaron los peregrinos que han ido a Roma representando a la Diócesis segoviana.

Su llegada no se anunció con volteo de campanas, ni tuvo los caracteres de un entusiasta y jubiloso recibimiento.

No han vuelto todos los que fueron. Allí, en tierras de Italia, quedó para siempre un sacerdote ejemplar y cristiano caballero, a quien rápida dolencia llevó al sepulcro.

Esta baja, tan sensible, causó enorme sensación entre los peregrinos de Segovia, y desde tal momento, su único deseo fué restituirse pronto al lado de familiares y deudos, considerando como anuladas todas las satisfacciones que hubieran podido recibir en la peregrinación a Roma, ante la desgracia que tan hondamente vino a herir sus corazones.

Por eso, su regreso ha sido silencioso y triste, como si les acompañara la trágica visión de la muerte que traídonamente les salió al camino.

Junio 7 Domingo

Seguimos sometidos a un régimen de lluvias, cuyo término no se alcanza, con gran desesperación de los reumáticos y de la gente callejera.

Los paraguas han venido a ser artículo obligado para todos los días, y nos hemos acostumbrado a marchar sobre charcos y barro, como si pisáramos muldadas alfombras.

En el día de ayer abundaron los copiosos aguaceros, amenizados con tronadas más o menos aparatosas, pero el público no se retrajo en casa y se lanzó a la calle, animando el mercado semanal del Azoguejo, y asistiendo al concierto dado en la plaza por la banda de la Academia de Artillería.

Claro es que, con alguna frecuencia, se reproducían los chubascos y había que escapar a los portales más próximos, poniendo en precipitada fuga a los grupos; pero éstos, pasados los efectos de la lluvia, volvían a renacerse y se reanudaban la animación y el bullicio.

Estamos resueltos a dar la batalla al tiempo, y a la postre, el triunfo será nuestro.

En el teatro Cervantes hubo mucha concurrencia, que fué a recrearse en la proyección de fructueltas películas, sustrayéndose por algunas horas a las molestas caricias del agua.

CORRESPONSAL

DE SOCIEDAD

Viajes

El sábado salieron para Madrid, la distinguida señora del doctor en Medicina señor Jak, con su bellísima hija.

También dicho día, en el tren de la mañana, se trasladaron a la Corte los señores de Alonso; comandante de Artillería señor Romeu e hijo, y el representante de varias casas de seguros señor Galindo.

De Madrid regresó el viernes la bellísima señorita Mariana Vera, que pasó larga temporada en la Corte, y también de dicho punto, el señor Villa.

—Pasó el domingo en la colonia de San Rafael, el conocido propietario señor Santos, y en el Cristo (Malagón), el teniente de Artillería don José Cifuentes, de paso para incorporarse a su destino de Ceuta.

—Han regresado de Roma, donde fueron con motivo de la peregrinación organizada por esta Archidiócesis, la señora viuda de Carretero y sus hijas Manolita y Ramona, señores de Rosillo y Torre Arocena (don Felipe) y señora viuda de Iñiguez, la cual se trasladó a Logroño.

—Pasaron el sábado en Madrid el nuevo teniente coronel de Artillería señor Iriarte y el jefe de Contabilidad de la Cooperativa Eléctra, señor Soteras,

Radio - telefonía
Presupuestos y condiciones, pedidos al director del Centro general de Representaciones

De días
Ayer celebró su fiesta onomástica doña Trinidad Pasagali, viuda de don Alejandro Díaz Sessé.

Boda próxima
El próximo día 19 se celebrará en la iglesia de los Padres Carmelitas Descalzas de la Fuencisla, el enlace matrimonial de la bellísima señorita Carmina Barrodo, con el bizarro capitán de Artillería don Juan A. de la Tejera.

De exámenes
Ha terminado brillantemente el quinto y parte del sexto año del Bachillerato en este Instituto General y Técnico, el afortunado joven Manolito Herreros de Tejada, hijo de nuestro buen amigo el presidente de la Diputación de Logroño don Enrique.

Tríduo solemne en la Catedral
En la Santa Iglesia Catedral de esta población se celebrarán los días 12, 13 y 14, por las tardes, un solemne tríduo eucarístico, con sermón, como en los años anteriores.

Enhorabuena
Ha obtenido notable puntuación en los exámenes de tercer curso de piano en el Conservatorio, la bella señorita Aurita Lozano.

Enhorabuena
También en los exámenes de cursos de Bachiller en este Instituto, terminaron con gran aprovechamiento los jóvenes Agustín, Antonio Mazarrasa, hijos del digno gobernador civil de esta provincia don Antonio M. Mazarrasa.

Sucesos locales

Las multas y los perros
El suceso del día es el que se refiere a los perros, que llevan ahora las de perder, es decir los dueños de esos fieles animaluchos, que no es lo mismo.

Multas por aquí, multas por allá, se acusa actualmente a los que tienen chuchos y son verdaderos maestros en huir de los impuestos municipales, con una saña inaudita.

Pero también ponen en juego los que poseen esos cuadrúpedos aulladores, tan aulladores que hay algunos que se pasan toda la noche—la que ayer sufrimos nosotros por este contratiempo fué sumamente horrible—ladrando a la luna, en un concierto dislacerante, que no deja dormir, toda clase de arimañías para que les salga de balde la posesión de un capricho que tantos disgustos proporciona.

«Deambulando»—no se dice así, joven con ribetes de cronista?—por las calles intrincadas, lo hemos visto. Ver aparecer la silueta aborrecible del cobrador de esos impuestos y ponerse en guardia la gente, todo fué uno.

«Cuidado, «Fulana», que viene ése»—señalando al celoso funcionario, a cuyo cargo está sacar las perras a los que disponen de perros. Y la «Fulana», a que antes nos referimos, coge en brazos al gozguéncillo amenazado con la multa, que se rascaba las pulgas gustosamente al sol, y echa a correr a los más íntimos rincones de su casa para esconder el peludo cuerpo del delito.

¡Cualquiera da una peseta por un perro, aunque sea grande y la pidan como limosna, para contribuir al culto del bendito San Roque! Hay ocasiones—respondemos de una, pues la hemos presenciado—, en que por ocultar precipitadamente al can perseguido, éste que se siente, a lo peor, lastimado en las patas, después de quejarse amargamente, arrea un mordisco a la mano de su dueña, a la misma mano que le tiene generosa el pan de cada día, sin tener en cuenta que pone en entredicho su bien conquistada fama de mansedumbre.

¡Demonio de bicho!—¡Pues no me ha clavado los dientes!... ¡Cállate, ladrón, que chillas demasiado y pueden oírte! ¡Parece que canta el «tápame», «tápame», de la Goya y lo van a descubrir!... Compadecemos al cobrador de esos arbitrios por las pestes que oye de los amos de los seres irracionales protegidos del Santo abogado contra los males contagiosos.

Tenemos lástima, nos la causan infinita los pacienzudos laceros, el «Reques» y el «Tollilla» en el ejercicio de sus «aperreados» cargos... Va a auxiliar a una niña que sufre un accidente y le muerden unos perros

La niña Julia Maderuelo Casas, de nueve años de edad, que habita en la calle de Escultor Marinas, número 27, debe ser muy traviesa y muy aficionada a andar por vericuetos, sin miedo a las consecuencias fatales que pueden derivarse de ejercicios tan temerarios.

a los que se dieron cuenta de lo ocurrido. Entre éstos se hallaba Víctor Avial, de cuarenta y siete años, domiciliado en la plazuela del Conde Cheste, cuyo sujeto, que debe tener un corazón misericordioso como mandan las buenas obras que aprendimos en el catecismo, acudió rápidamente en auxilio de la niña equibrista, y al ir a hacerlo como un padre bondadoso que viera a su hija en trance de perecer, los perros de unos gitanos, canes salvajes con instintos de lobo, verdadera antítesis de los de San Bernardo se arrojaron sobre el caritativo individuo, mordiéndole en la parte posterior del pie izquierdo.

Este compasivo señor, en unión de la niña Julia, que se ocasionó erosiones en el muslo derecho, fueron curados en la Casa de Socorro.

Se ha dado conocimiento a la alcaldía de la hazaña de esos perros feroces, para que tome las medidas necesarias en evitación de mayores males.

El Instituto antifrábico contará, pues, con nuevas cabezas para sus humanitarias experiencias.

Lo que hace una cuchilla de zapatero.—Una herida en la barba ¿Qué es lo que hace la cuchilla de un zapatero? Cortar, es claro, tan bien como una navaja barbera. Y le cortó la mano izquierda a Eugenio Soler Cuervo, de veinticinco años, que vive en Santo Domingo, número 3.

—Una herida en la barba y no producida con otra navaja del mismo género referido, sino con el casco de una botella, se originó la niña de siete años, que mora en el Puente de San Lorenzo, número 21.

La Beneficencia municipal intervino, curándoles convenientemente.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación Meteorológica oficial (Instituto)
EN LA TARDE DE AYER
Presión atmosférica... 674,5
Dirección del viento... Sur.
Temperatura máxima... 17,8

EN LA MAÑANA DE HOY
Presión atmosférica... 677,7
Dirección del viento... Este.
Temperatura mínima (protegido)... 10,8
Pronóstico del tiempo, nuboso.

COMEDOR DE CARIDAD

Comida: asadura de cordero con patatas.
Cena: judías blancas con patatas.
Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 70; niños, 5; total, 120. En la cena: adultos, 56; niños, 46; total, 102.
Total del día, 222.
Costeado por la Institución.

SUETOS

Fallecimiento
Ha fallecido en Barcelona el guardia de Seguridad don Mariano Guerrero Marqués, hermano político del conocido industrial de esta población don Mariano Lázaro.

Enviamos nuestro pésame a la familia.
Gran restaurant «La Unión»,
MENU PARA MAÑANA
Huevos fritos.
Merluza salsa verde.
Solomillo al natural.
Postres, pan y vino.
CUBIERTO, 5,80 PESETAS
Bodas y banquetes desde 5 pesetas

Alabado sea Dios, que sin merecerlo nos da para nuestro regalo, café tan exquisito como el torrefacto de la «Estrella».
De venta en ultramarinos.—Para pedidos: José Gómez Tejedor, Badajoz, y al representante don Maximino Municipio Pascual, José Zorrilla, 70, principal, Segovia.

Callos
Las terribles molestias de los pies desaparecen completamente, usando sólo tres días el patentado Ungüento mágico; no falla en un solo caso; pregunte a cuantos lo han usado y oírán usted maravillas.
Pídalo en farmacias y droguerías, 1,50. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto, Plaza San Ildefonso, 4. Madrid.

Nuevo comercio
Desde el día 1.º del actual funciona en Segovia un nuevo comercio, sucursal de los grandes almacenes que en Madrid existen bajo el nombre de «Almacenes Castillo», en las calles del Pez y Pozas. Este comercio, que por su modalidad y especiales condiciones de venta, se halla instalado en la calle de Escuderos, 17, principal, es único en su clase, y ha obtenido gran renombre en Toledo, Avila, Guadalajara y en todas las poblaciones próximas a Madrid, donde funciona actualmente.

Al frente de él figura nuestro buen amigo y paisano el acreditado y activo industrial don Rafael Aparicio, que, dadas sus excelentes cualidades, hará de esta nueva industria, que representa, una de las más acreditadas, en esta provincia.

ULTIMA HORA
MADRID, 3 TARDE
(POR TELEFONO)
Homenaje a los Infantes en La Granja

Esta mañana estuvo en Palacio un comisión de la Diputación segoviana y de la Unión Patriótica, para dar cuenta al Rey de las fiestas que habían de celebrarse, con motivo de la entrega del título de hijos predilectos los Infantes.

El Monarca agradeció profundamente el homenaje, pero al saber que estaban invitados todos los alcaldes de la provincia y que asistirían comisiones de todos los partidos judiciales, rogó al presidente de la Diputación que desistieran de las fiestas, a fin de evitar gastos a las Corporaciones y no dar lugar que sufran retraso las faenas del campo, tan intensas en dicha época.

En vista de ello, el homenaje tendrá lugar a fines de Junio, asistiendo la Diputación y el Ayuntamiento de Segovia, el Ayuntamiento de San Ildefonso y el elemento oficial de Madrid.

Los Reyes regresan de Barcelona

Ayer, a las once, regresaron a Madrid de Barcelona, los Reyes, el marqués de Magaz y su séquito.

En la estación se hallaba el Directorio, las autoridades y el nuncio.
Magaz en Palacio
El marqués de Magaz estuvo en Palacio despachando con el Monarca.

A la salida, contestando a preguntas de los periodistas, dijo que aún no estaban designados los representantes de España en la Conferencia sobre la inteligencia con Francia en los asuntos de Marruecos.

La fiesta de la flor

Hoy se ha celebrado en Madrid la fiesta de la flor. Las Reinas Victoria y Cristina, con las infantas, pasearon por la población, recorriendo las mesas peñoradas.

El Rey salió con el marqués de Viana, haciendo cuantiosos donativos.

El concierto con las Vascongadas

Estuvieron cumplimentando al Rey los presidentes de las Diputaciones vascongadas.

IMPRESA DE EL ADELANTADO
LA PRIMERA EN IMPORTANCIA ENTRE LAS DE CASTILLA LA VIEJA
Dada la gran importancia de la imprenta en el comercio de la provincia de Segovia, y para dar lugar a que se favorezca el desarrollo de la imprenta en esta provincia, se ha fundado esta imprenta, que se dedica a imprimir todo género de trabajos de imprenta, como: libros, folletos, tarjetas, etc. y a dar curso a los pedidos que se le hagan.

LA JOYITA
Los relojes más bonitos. Las alhajas más baratas. La casa más surtida. La de mejor gusto.
JUAN BRAVO, 1. (Portal)
Frente al solar del Casino

Esta casa tiene talleres propios para toda clase de obras de joyería, platería y grabados. Especialidad en sortijas de sello de uno a cincuenta gramos.

Se vende un carro nuevo, de varas, para una caballería. Para tratar, con Zacarías Marín, en Valseca.

Se vende una vaca suiza, por no poderla asislar. Razón en la Administración de este periódico.

Pérdida El día 6 del corriente, en el tren correo de Santander, que sale de Madrid a las cinco y veinticinco, se le perdió a una señora de Cerdilla que viajaba en un coche de segunda, 600 pesetas en billetes. Si alguno de los viajeros de Segovia que hicieron el viaje hasta Cerdilla en compañía de dicha señora lo hubiera encontrado, se agradecerá el entregue en la Administración de este periódico, donde darán razón.

Pérdida de una galga, barcina, muy obscura, cabeza acamerada, peluda. Entregarla en San Juan, 1, entresuelo, donde se gratificará. Caso de ser retenida, se perseguirá judicialmente.

Se venden varias fincas rústicas y una casa rodeada de huertos y un cercado con abundantes aguas y árboles frutales, situadas todas ellas en el término del pueblo de Sonsoño anejo de Trescasas (provincia de Segovia). Para tratar, en dicha ciudad, calle de San Juan, 7, segundo, derecho.

ALMACENES DEL CASTILLO
Gran ocasión
Para comprar barato en Segovia, pueden visitar la casa de la calle de Escuderos, número 17, principal, donde encontrarán un extenso muestrario de tejidos que se ofrece a plazos y al contado.
Grandes facilidades de pago

Balneario de Cucho (Burgos)
Aguas sulfurosas, sulfúricas: Nitrogenadas
CURAN las enfermedades de la PIEL, úlceras, eczemas, picores, sarna, herpes, avariosis.
CURAN las enfermedades del APARATO RESPIRATORIO, nariz, garganta, bronquios, catarros crónicos, asma.
Escrofulosis, anemia, artritis, reumatismo
Moderna instalación de BAÑOS, DUCHAS, INHALACIONES Y PULVERIZACIONES.
Excelente estancia veraniega. Hermoso parque. Precios económicos. A 16 kilómetros de Miranda.
Del 20 de Junio al 30 de Septiembre

Leñas y ramera
Se venden en el pinar de Casasola «Doña María», situado en la carretera de Alcazarén a Pedrajas de San Esteban, de la provincia de Valladolid.
Para tratar, con el guarda de la finca, en la misma, o con el administrador en dicha ciudad, calle del Duque de la Victoria, número 10, tercero.

A CADEMIA CENTRAL
DE CORTE Y CONFECCION PARA SEÑORITAS
DIRIGIDA POR LA INVENTORA
DONA FRANCISCA GARCIA ESCUDERO
Este sistema de enseñanza es el más sencillo que hasta la fecha se ha conocido, con claras y sencillas explicaciones para cortar toda clase de prendas de vestir de señora, caballero y niño, igualmente el corte y confección de corsés. Especialidad en hechura de sastré para señora.
ISABEL LA CATOLICA, 12, 2.º SEGOVIA

FIAT
Para entrega inmediata de todos los modelos, tanto de turismo como camionetas y camiones.
501
con cubiertas MICHELIN. Confort en las cinco ruedas, 10.750 pesetas.
AGENTE OFICIAL: E. DE SOUSA
Nuevo garage, Exposición Garage España
AGENCIA DE TRANSPORTES. Servicio rápido y económico con camiones de pequeño y gran tonelaje.
Roble, 20.—Teléfono 115

HILO DE SISAL
Garantizamos nuestra calidad de hilo y ovillado.
Consulten precios por fardos de 6 ovillos con 7.125 metros de longitud y 22 y 1/2 kilos de peso.
Uribarri y Compañía, Esperanza, 3.—Bilbao

Se vende o arrienda
en Montuenga, y en sitio inmejorable, por cruzar dos carreteras, próximo a estación ferrocarril Arévalo, bodega, con envases de barro (finajas) y madera (bocoyes y toneles), carro de cadenas para transportar bocoyes, carro de varas y todos los útiles necesarios para la venta de vinos al por mayor. Para tratar, en Madrid, Toledo, 8.

MONTES
FOTOGRAFO
Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa
PLAZA DEL CORPUS, 9 (PLANTA BAJA)

ANUNCIO
La acreditada modista de sombreros VALENTINA MARTIN se ha trasladado de José Zorrilla, 104, a Cabritería, número 1, segundo, a donde ofrece a las señoras sus servicios esmerados y económicos en confección y reforma de sombreros de señora y niñas de la última moda y para la presente temporada.

MILO
Harina destriada malteada
Sin adición de leche ni azúcar
Producto dietético en las afecciones gastro-intestinales. Recomendado por las autoridades médicas del mundo entero.
De venta en las principales farmacias y droguerías.
Folleto gratis a quien los solicite de la Sociedad Nestlé, A. E. P. A., Gran Vía Layetana, 41.—Barcelona.

Arriendo en Ortigosa del Monte los pastos para 150 cabezas de ganado lanar. Para más informes, dirigirse a Modesto Pérez, en dicho pueblo.

Aventadora segoviana
Se hacen y reforman, Cantarranas, 7, Segovia.
ALMACEN DE PESCADOS
DE
JUAN JOSE GARCIA
Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozcan al día los pescados que se reciben en Segovia, ha creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Calzados???
La Imperial Segoviana
Elegancia, solidez y economía
Visita escaparates y fijarse en precios
Para la presente semana: nuevos y propios modelos.
Isabel la Católica, 7, Casa de Los Leones
Se venden bueyes de labor de todos tamaños y edades. Para tratar, con don José Heras, Carmen, 2, Segovia.

Pescados recibidos
Precio Medio kilogr.
He aquí los precios:
Merluza... 1,75
Congrito... 2,00
Boquerones... 0,70
Mero... 2,50
Lenguadinas... 0,80
Besugos... 1,25
En la pescadería de JUAN JOSE, la mejor de su clase en Segovia.
TELÉFONO NUMERO 96.
SEGOVIA

INTERESA A TODOS

DOCTOR J. CAMPOS

Médico Ortopédico

Montera, 38, principales. - MADRID

SECCION DE ORTOPEdia

HERNIAS, Vientres voluminosos. Descensos de la matriz
Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos
sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales

SECCION DE COSMETICA

BELLEZA

EXTINCION de arrugas, vello,
manchas y cicatrices de la cara, au-
mento y corrección del busto. Des-
trucción de las cejas y modifica-
ción en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis.
Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de
las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún
peligro. Desaparición del ocaña (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo. - Consultas y tarifas por correo
En Segovia el 26 de todos los meses, de once a una

- HOTEL FORNOS -

AGRICULTORES

Abonado con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para
toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se de-
dican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplica-
ción, dirigiéndose al

Comité del nitrato de sosa de Chile

Barquillo, 21, Apartado núm. 5

- MADRID -

LAS CÉLEBRES
AMPOLLAS OMEGA
PARA HACER LICORES, JARABES y
PERFUMES
SE VENDEN EN:
SEGOVIA:
BASILIO PEREZ, JUAN BRAVO, NUM. 35,
DROGUERIA; Y TEBODORO VELASCO,
PLAZA MAYOR, NUM. 3

NOVIOS

Muebles muy baratos

Cama con somier.....	a 35 pesetas
Id. cama.....	> 45 >
Id. matrimonio.....	> 60 >
Armarios luna viselada.....	> 135 >
Id. roperos.....	> 105 >
Sillas comedor.....	> 6 >
Percheros.....	> 20 >
Mesas comedor.....	> 20 >
Lavabos completos.....	> 20 >
Colchones.....	> 15 >
Camero grande.....	> 27,50 >
Matrimonio.....	> 32,50 >

Antiguo dependiente de Matesanz :-
- Silva, 49. - Esquina a Luna. - MADRID -

BALNEARIO DE LIÉRGANES

SANTANDER

Baño eficaz para curar los GATARROS de la NARIZ, LARINJE,
BRONQUIOS y PULMON, PREDISPOSICION a CONTRAERLOS y
CÓLICOS NEFRITICOS.

Establecimiento situado en España. - Ferrocarril a Santander. - Teléfono
Ctra. Postal. - Carretera. - Taxis

LO MEJOR PARA LAS CANAS

"LA HIGIENICA" Agua vegetal de Arroyo

Premiada en varias exposiciones científicas con medalla de oro y plata. La mejor de todas las
conocidas para restablecer progresivamente a los cabellos blancos su primitivo color. No mancha
la piel ni la ropa. Es inofensiva, tónica y reconstituyente, puede usarse con la mano como si fuese
la más recomendable loción de tocador. Se expende en todas las perfumerías y peluquerías de
España y América.

Depósito central: FRECIADOS, 56 - Madrid.

¡Desconfiar de las imitaciones!

Cortinas orientales "Hispania"

DE BAMBU Y PERLAS DE CRISTAL EN COLORES

- Fabricación patentada -

Por su esmerada, artística confección y vistosidad, son las lujosas y bonitas.
Con ellas se evitan las moscas, constituyendo el más útil y precioso adorno de
las viviendas sin privarse de luz, aire y vistas. Jamás se apollan ni hay que man-
darlas recomponer. Es la última creación del buen gusto en la industria española.
Los pedidos se sirven por riguroso turno. Solicitarse buenos representantes con
referencias.

Unico fabricante: J. Herrero.

Villena (Alicante)

Pavimentos de cemento Port- land con hierro y acero

PATENTADOS

BALDOSAS de gran resistencia, para aceras, paseos públicos, cua-
dras, andenes, almacenes, etc., etc.

TUBERIA de cemento en clases corrientes y especial para presión,
se hacen en todos los diámetros desde 0,10 a 1 metro de luz.

FÁBRICAS MONTADAS PARA GRANDES PRODUCCIONES
PRECIOS VENTAJOSOS. - GRANDES EXISTENCIAS

Pedir siempre precios y catálogos a esta casa
Luis Saiguel, en Olmedo (Valladolid), y Juan Leonardo
Muñoz, en Valladolid

Vidriera internacional. - S. Zabala y Compañía (S. en C.)

:- ZUBIETA, 7, SAN SEBASTIAN :-

Grandes almacenes de vidrios de todas clases y espejos. Baldosas
prismáticas para pisos. Lunas para escaparates, espejos. Biselado,
curvado, grabado y decoración de vidrios y cristales. Fabricación de
rótulos, vitrinas y vidrieras artísticas

- Servicios rápidos. Precios sin competencia -

SIERRAS ALAVESAS

- VITORIA -

MAQUINAS PARA ASERRAR Y LABRAR MADERAS

Regresadora con patente de invención.

Construcción sin competencia y precios económicos

- HOIAS DE CINTA -

VINOS QUE SE VUELVEN

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las
muchas que hacen desmerecer el valor de estos
caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente puras y en
proporciones exactas ajustadas a las que tolera la ley. Este
producto es completamente inofensivo. Se aplica des-
pués de hecho el vino, para corregir o pre-
venir cualquier alteración en la pro-
porción de un quilo por cada
250 arrobas de 16 litros

PRECIOS

14 PESETAS EL KILO, 7,50 EL MEDIO KILO

Prospectos y pedidos a la Administración de

LA INFORMACION AGRICOLA

Barquillo, 21, Madrid

Apartado número 9

SERVICIO
DE LA

Compañía Trasatlántica

LINEA DE CLUBA MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao
el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20
y de Cornuña el 21, para Habana y Vera-
cruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Ha-
bana el 20 de cada mes, para Coruña
Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barce-
lona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7,
para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo
y Buenos Aires; emprendiendo el viaje
de regreso desde Buenos Aires el día 9
y de Montevideo el 5.

LINEA DE NEW-YORK, CLUBA
MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Barce-
lona el 25, de Valencia el 26, de Málaga
el 28 y de Cádiz el 30, para New-York,
Habana y Veracruz. Regreso de Vera-
cruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes
con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBA

Servicio mensual, saliendo de Barce-
lona el 10, el 11 de Valencia, el 15 de Má-
laga y de Cádiz el 15 para Las Palmas,
Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz, La
Palma, Puerto Rico, La Habana, Guayra,
Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Co-
lón y por Canal de Panamá a Guaya-
quil, Callao, Mollendo Arica, Iquique, An-
tofasgata y Valparaiso. Salida de Val-
paraiso el 12 de cada mes, regresando
por igual ruta hasta La Guayra, y de allí
a Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barce-
lona.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barce-
lona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz,
para Las Palmas, Santa Cruz de Ten-
erife, Santa Cruz de la Palma y Puerto
de la costa occidental de Africa.

Regresos de Fernando Poo, haciendo
las escalas de Canarias y de la Península
indicadas en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios la
Compañía Trasatlántica tiene estableci-
dos los especiales de los puertos del Me-
diterráneo a New York, y la línea de Barce-
lona a Filipinas, cuyas salidas no son
fijas y se anunciarán oportunamente en
cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las
condiciones más favorables y pasajeros a
quienes la Compañía da alojamiento
muy cómodo y trato esmerado, como ha
acreditado en su dilatado servicio. To-
dos los vapores tienen telegrafía sin
hilos.

AVISO

La Joyería

Plaza de Santa Cruz, 7. - Madrid
es la que más paga por toda clase de
objetos de oro, plata y platino, brillan-
tes, perlas, esmeraldas, etc.

También compra dentaduras
artificiales y abanicos
antiguos



Compro sellos

Archivos antiguos de
correspondencia
Pago altos precios
Pidan lista de pre-
cios enviada gratis
M. GALVEZ, CRUZ, 1. - MADRID (12)

Nuevo Cataluña

MOMTERA, 7, TELEFONO 6.427. - M
MADRID

Pensión muy céntrica. Magníficas ha-
bitaciones para familias, con vistas a la
Puerta del Sol. Espléndida comida. Pre-
cios módicos

PETIT PALACE

PROPIETARIO, MANUEL NISTAL
MAYOR, 88

Situado en lo más céntrico de Ma-
drid, vistas a tres fachadas, habitaciones
exteriores y ventiladas, con cuarto de
baño.

Pensión completa, desde 8 pesetas.

CORTADILLO

Para herraduras, desde 30
céntimos kilo

Veredaderas a medida

Hierros para calce de rejas

DRUMEN, 5, CHATARRAS

MADRID

APARTADO 7.001

Buenas comisiones

Pueden ganar en trabajo fácil, in-
cluso poblaciones pequeñas, ven-
diendo articulo. Se piden en tiendas
detail. Escríbido: S. P. EXCELSIOR,
Pelayo, 62. - BARCELONA.

Bombas para el riego

EN EXISTENCIAS

HUGO KATTWINKEL

MADRID:

Núñez de Balboa
número 6

BARCELONA:

Villadomat, nú-
mero 158

Guía Spes del Viajero

Apartado 12.131. - MADRID
MADRID

HOTEL METROPOLITANO. - Re-
cientemente inaugurado. - Confort mo-
derno. - Baños en las habitaciones. -
Precios moderados. - Habitaciones sis-
tema americano, de 7 a 20 pesetas. - Fa-
milias y estables.

GRAN HOTEL REINA VICTORIA. -
Hotel de primer orden, situado en el
centro de Madrid. - Habitaciones con
cuarto de baño privado, salones de le-
ctura, de señoras, de té, etc. - Orquesta.
Agua corriente, caliente y fría, en todas
las habitaciones. - Calefacción, teléfono
urbano e interurbano, etc. - Plaza del
Príncipe Alfonso y Plaza del Angel, 8. -
Pensión completa, desde 22 pesetas.

HOTEL EUROPA. - Calle del Car-
men, 4, esquina a la Puerta del Sol, el
mejor sitio de la Corie. - Recientemente
reformado con todo el confort moderno,
ascensor, calefacción central, cuartos
de baño. - Pensión completa desde 12
pesetas. - Habitación sola, de 5 a 10 pe-
setas. - Cubiertos, 5 y 6 pesetas. - Au-
tomóvil propio a todos los hoteles. - Di-
rigido por Isidoro García.

HOTEL FLORIDA. - El mejor situado
y más económico de los hoteles moder-
nos. - Gran Vía y Plaza del Callao.

MERCADOS

SEGOVIA	
Trigo, a 92 reales la fanega	
Centeno, a 75 fd. fd.	
Cebada, a 69 fd. fd.	
Algarrobas, a 90 fd. fd.	
VALLADOLID	
Trigo, a 25,00 pesetas los 45,24 kilo- gramos.	
Centeno, los 41,50 kilos, a fd. 18,75	
Cebada, los 32,20 kilos, a fd. 17,25	
Algarrobas, los 45,24 kilos, a 22,50 d	
AREVALO	
Trigo, a 90 reales los 94 libras.	
Centeno, a 80 fd. fd.	
Cebada, a 70 fd. la fanega.	
Algarrobas, a 95 fd. fd.	
SEPUVEDA	
Trigo a 22,50 pesetas la fanega de 94 libras.	
Centeno, a 20,75 fd. fd.	
Cebada, a 17,50 fd. fd.	
Algarrobas, a 25,00 fd. fd.	
Yeros, a 25,00 fd. fd.	

LA CONQUISTA

- DE -

GRANADA

Novela histórica por H. L. Bulwer

¡Ojos de hermoso terciopelo, que fueron en un
tiempo las delicias de un apasionado amante!
¿Qué podían mirar en aquel desierto que no los
hiciese eubrir de lágrimas? Con una mano apo-
yada en la pálida mejilla y la vista fija en los
límpidos cambiantes del arroyo que jugueteaba
a sus pies, enjugaba de cuando en cuando un si-
lencioso llanto, que procuraba ocultar a la auste-
ra severidad de doña Inés.

—¡Ayl, ¡mi joven amiga!—dijo la más anciana
de las dos—, en esta hora de soledad y calma
es cuando más profundamente nos afecta la idea
de las miserias de la vida. ¡Tú!, mi dulce con-
vertida, firme como te veo en tus nuevas conviccio-
nes y constante en tu santa resolución, no se-
rás ya en adelante el objeto de mi lástima, sino

de mi envidia, porque concibo vivamente la ben-
dita calma que tu espíritu gozará en el seno de tu
nueva y santa Madre la Iglesia. ¡Dichosos aque-
llos que mueren jóvenes, pero mil veces más di-
chosos aquellos que mueren en espíritu antes
que en la carne! Morir para el pecado, pero no
para la virtud; morir para terror, no para la es-
peranza; morir para el hombre, pero no para
Dios.

—¡Mi querida señora!—respondió melancóli-
camente la doncella—, si me encontrase sola en
la tierra, el cielo me es testigo de la profunda
resignación con que pronunciaría hoy los sa-
grados votos y olvidaría lo pasado. Pero el co-
razón es débil todavía, aunque sea divina la es-
peranza que le anima; y muchas veces me estre-
mezo al recordar mi casa, los días de mi niñez
las visitas de mi amado padre, al que he dejado
abandonado y sólo en los días de su anciani-
dad.

—Tus pesares, Leila—respondió la anciana
señora—, son aquellos que han tocado en heren-
cia a toda criatura humana. ¿Qué nos importa
que la ausencia o la muerte rompan los lazos
que forzosamente ha de romper el tiempo? Tú
lamentas la pérdida de un padre, yo la de un hijo

querido, muerto en su más hermosa y brillante
juventud, cuando podía principiar a convertir en
realidades todos los delirios que para él había
soñado su madre, cuando todo sonreía a su de-
rredor, cuando honores, riquezas y un ancho ca-
mino de gloria le brindaba su porvenir. Lloro
también la suerte de un esposo, que languidece
aherrojado en las obscuras mazmorras de los
moros. ¡Consuélate!, ¡oh Leila!, de tus tristezas
con la idea de que las lágrimas son la herencia
forzosa de toda criatura humana.

Antes que Leila pudiese responder, moviéndole
repentinamente las ramas de un naranjo que
sombreadaban el asiento en que ambas descansa-
ban, y entre ellas y la fuente alzóse la sombría
figura de Almamen el israelita.

Durante los primeros momentos de esta ines-
perada aparición, los semblantes de los tres per-
sonajes representaron afectos muy distintos.
Doña Inés, como demás experiencia, creyó al
pronto alguna sorpresa con el intento de apode-
rarse de la judía, o tal vez de cualquiera de am-
bas, si por ellas podían después exigir un creci-
do rescate.

Por su parte, Leila, que no podía esperar en
aquel momento la presencia de su padre, a quien

por otra parte se le resistía reconocer bajo aque-
lla fisonomía tan angustiosa y desenejada y
bajo su destrozado y empolvado vestido, dió un
grito de terror, y sin saber cómo, se puso rápi-
damente en pie con intento de huir hacia el cas-
tillo o pedir a grandes voces socorro.

La fría imposibilidad de Almamen, que en pie
y con los brazos cruzados contemplaba a su hija
con un semblante lleno de gozo y de singular
sorpresa, tranquilizó algún tanto a Leila que vol-
viendo a fijar sus ojos en el israelita, reconoció
en él a su adorado padre.

Leila entonces lanzó otro grito más agudo si
cabe que el primero, pero cuya expresión era en-
teramente distinta.

Admirable expresión la de los afectos del alma,
que con una frase tan lacónica como puede serlo
un ligero grito, manifestó, sin embargo, lo bas-
tante para tranquilizar igualmente a doña Inés,
que no acababa de comprender a su amada pu-
pila.

Leila, entretanto, miró a doña Inés rápidamen-
te, como si quisiera con aquella mirada desvanecer
su asombro, y abriendo los brazos se aban-
donó en los de su padre, que se apresuró a reci-
birla en los suyos,